EETP No 285 DOMINGO CRESPO
Repaso de operaciones con nimeros complejos

Forma polar de un complejo:

1) Representar los siguientes complejos, sus opuestos y sus conjugados
a) z,=3+4i b) z,=1-i c) z;=-3+i d) z,=-2-5i e) z=7i

f) zo=-7 g)i h) -V2i

2) Pasar a forma polar los siguientes complejos (se recomienda representarlos
previamente, para asi elegir correctamente su argumento):

a) 4+443i= (Soluc: 8se) k) 3+4i (Soluc: 552 g)

b) 3-3v3 i= (Soluc: 600¢) 1) 3-4i (Soluc: 53067)

o —Ji+i= [Soluc:ﬁm-u) m) -3+4i (Soluc: 5126°52)
n) -5+12i (Soluc: 134120 37)

d) —/2-42i= (Soluc: 2225) o) -8i (Soluc: 827¢°)

e) V3 -i= (Soluc: 233r) p) 8 (Soluc: 8o9)

f) 1+ (Sotue : 2 ) q) -8 (Soluc: 81a0:)

g) 1-i (Soluc :~/2 s1) r) 3+2i (Soluc : V13 s«r?)

h) -1-i (Soluc : /2 z25°) s) -2-5i (Soluc : V29 245%12')

i) i (Soluc: 13x)

i - (Soluc: 127¢0)

3)
a) Hallar m para que el numero complejo m+3i tenga maédulo 5. Justificar graficamente la solucion.
(Soluc: m=24)

b) Hallar m para que su argumento sea 60° (Soluc: m=13)
4)
Hallar un numero complejo tal que [z|=3 e Im(z)=-2. Justificar graficamente la solucion.

(Soluc : z, =5 -2, z,=-/5-2i)

Hallar un nimero complejo del 2° cuadrante que tiene por modulo 2 y tal que Re(z)=-1. Expresarlo en
forma polar. Justificar graficamente la solucion. (Soluc : -1+~3i=2,,)

5)

Hallar un complejo de argumento 45° tal que sumado a 1+2i dé un complejo de modulo 5 (Soluc: 2+2ij)

Encontrar un complejo tal que sumandolo con 1/2 dé otro complejo de médulo ~/3 y argumento 60°

V3-1
2

Soluc : +£i
\ 2

6)



Pasar a forma binémica:

a) 43 (Sofuc : 243 +2i) | ©) 2ame
b) 4q0 f) 1o
c) 2p 9) T {Soluc: g+%}
d) 5: \ )
h) e (Soluc - 1++/31) m) 3spe (Soluc: 1,929+2,298i)
i) 6z (Soluc - 342 - 342i) n) 2 (ol =2)
i o) T —
i) 40 (Soluc - —2+243i) \Souc. 53
k) 2e00 (Solue - -3 +i)
1) 3eoe .8 343
‘Soluc. T IJ
7)
Hallar los nimeros complejos, en forma polar y bindomica, que corresponden a los vértices de estos
hexagonos:
a) b) -
22
Z1
577 5] )

(Soluc: @) z;=2=2; zs=-24; Z:=20:=1+3i; Z5=2 o Z57-2 Z5=-2s D) Z=220=V3%; Z=-2s; Z6=Z ,; 23725, Z:=290=2);
Zs=~22)

8)



Determinar el valor de a para que el complejo z=(3-6i) (2-ai) sea:
a) Un namero real. ; De qué niimero se trata? (Sol: a=-4; 30)
b) Un numero imaginario puro. ;De qué numero se trata? (Soi: a=1; -15i)

¢) Tal que su afijo esté en la bisectriz del 1¥' y 3¥ cuadrantes. ;De qué nimero se trata? (Sol: a=6; -30-30i)

i
sea:

Determinar el valor de m para que el complejo Z= 8.6
a) Un nimero real. ; Qué nimero es? (Soluc: m=3/2; 1/4)
b) Imaginario puro. ¢ Cual en concreto? (Soiuc: m=-8/3; i/3)

c) Tal que su afijo esté en la bisectriz del 2° y 4° cuadrantes. (Soluc: m=14; 1-i)

Determinar el valor de a para que el complejo z=(2+3i) (-2+ai) sea:

a) Un numero real. (Soluc: a=3)

b) Un nimero imaginario puro. (Soluc: a=-4/3)
¢) Tal que su afijo esté en la bisectriz del 1¥'y 3¥ cuadrantes.  (Soluc: a=-10)
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a) Dado z=2,, hallar z en polar. (Soluc: 2345)

b) Dado z=1,4, hallar -z

¢) Si z=2a5, hallar su conjugado y su opuesto.

d) Hallar un nimero complejo y su opuesto sabiendo que su conjugado es z=3,,



